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ATA DA  5ª REUNIÃO  ORDINÁRIA DA  COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA, NO PRAZO DE
120 DIAS,  INVESTIGAR A  DESAPROPRIAÇÃO REALIZADA  PELA CODEVASF,  NA IMPLANTAÇÃO  DO
PROJETO GORUTUBA, NA REGIÃO NORTE DE MINAS
Às quatorze horas e trinta minutos do dia onze de outubro de mil novecentos e noventa
e cinco, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Antônio Roberto, Elbe Brandão,
Dimas Rodrigues,  Almir Cardoso,  Paulo Piau  e Carlos  Pimenta, membros  da Comissão
supracitada. Havendo  número regimental,  o  Presidente,  Deputado  Antônio  Roberto,
declara abertos  os trabalhos e solicita ao Deputado Paulo Piau que proceda à leitura
da ata  da reunião  anterior,  que,  lida  e  aprovada,  é  subscrita  pelos  membros
presentes. A  Presidência esclarece  ter a reunião a finalidade de dar prosseguimento
aos trabalhos  da Comissão.  Em seguida, o Presidente abre os debates sobre o assunto
relativo à Comissão e sobre as reuniões a serem realizadas por esta Comissão nos dias
18 e 19/10/95, na cidade de Janaúba. Todos os parlamentares usam da palavra, ficando,
mais uma  vez, firmada  a realização das reuniões nas datas supracitadas, em Janaúba.
Cumprida a  finalidade da  reunião,  a  Presidência  agradece  o  comparecimento  dos
Deputados, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina
que se lavre a ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 18 de outubro de 1995.
 Antônio Roberto,  Presidente -  Carlos Pimenta  - Dimas  Rodrigues -  Elbe Brandão e
Jairo Ataíde.
ATA DA  6ª REUNIÃO  ORDINÁRIA DA  COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA, NO PRAZO DE
120 DIAS,  INVESTIGAR A  DESAPROPRIAÇÃO REALIZADA  PELA CODEVASF,  NA IMPLANTAÇÃO  DO
PROJETO GORUTUBA, NA REGIÃO NORTE DE MINAS
Às quatorze  horas do  dia dezoito  de outubro  de mil  novecentos e noventa e cinco,
comparecem no  Clube da  Associação do  Banco do  Brasil -  ABB  -,  em  Janaúba,  os
Deputados Antônio  Roberto, Dimas  Rodrigues, Carlos  Pimenta, Jairo  Ataíde  e  Elbe
Brandão, membros  da Comissão  supracitada. Havendo  número regimental, o Presidente,
Deputado Antônio  Roberto, declara  abertos  os  trabalhos  e  convida  os  Deputados
presentes, o  Sr. Pedro Roberto de Menezes, Prefeito Municipal de Janaúba; Srs. Paulo
José de  Souza e  Nélio de Paula Silva, Vereadores à Câmara Municipal de Janaúba, e o
Sr. Vilmar  Soares de  Oliveira, Vereador  à Câmara  Municipal de  Porteirinha,  para
tomarem assento à mesa. Em seguida, solicita ao Deputado Carlos Pimenta que proceda à
leitura da  ata da  reunião anterior, que, lida e aprovada, é subscrita pelos membros
presentes. A  Presidência informa  que  a  finalidade  da  reunião  é  ouvir  pessoas
atingidas pelo  processo de  desapropriação realizado  pela CODEVASF, em 1975, para a
implantação do  Projeto Gorutuba, na região Norte de Minas. A seguir, passa a palavra
ao Deputado  Dimas Rodrigues,  autor  do  requerimento  que  originou  esta  Comissão
Parlamentar de  Inquérito, o qual discorre sobre os motivos que o levaram a propô-la.
Logo após,  usam da palavra, nesta ordem, os Deputados Carlos Pimenta, relator, Jairo
Ataíde e  Elbe Brandão,  que enfatizam  a importância  desta  Comissão  para  aquelas
pessoas. Logo  após, a  Presidência passa  a palavra  aos Srs.  Cirilo Borges  Pinto,
Manoel Mendes  Pereira, Calixto  Medeiros dos  Santos, Silvestre Medeiros dos Santos,



Miguel Brito, Miguel Borges Pinto e Januário Fernandes de Souza, à Sra. Maria Batista
do Nascimento, aos Srs. João Pereira Sobrinho e Lourenço Crisóstomo de Vasconcelos, à
Sra. Inês Mendes de Souza, ao Sr. Nascimento Martins da Silva, à Sra. Raquel Antunes,
aos Srs.  Edvaldo José  Sacramento e  Virgílio Medeiros  dos Santos  e à Sra. Olímpia
Batista de Oliveira. Estes, em seus depoimentos, apontam as irregularidades ocorridas
na desapropriação,  falam de  seus prejuízos,  da situação  econômica e social vivida
após a  perda de  suas terras e respondem às perguntas formuladas pelos Deputados. Às
18h30min, a  Presidência suspende  a reunião  e convoca  os Deputados  presentes e os
demais participantes  da reunião  para a  reabertura dos trabalhos, às 9 horas do dia
seguinte, no  mesmo local.  Às 9h15min do dia 19/10/95, no referido Clube, o Deputado
Antônio Roberto,  Presidente, reabre  a reunião,  com a presença dos Deputados Carlos
Pimenta, Dimas  Rodrigues, Jairo  Ataíde e  Elbe Brandão. A Presidência convida, além
dos Deputados  presentes, os  Srs. Pedro  Roberto de  Menezes, Paulo  José de Souza e
Nélio de  Paula Silva,  os Srs.  José Miguel  Marcos  Alcântara  e  Leobino  Antunes,
Vereadores à  Câmara Municipal  de Janaúba;  Vilmar Soares de Oliveira; Nílson Gomes,
Delegado Regional  de Furtos  e Roubos, de Janaúba; Armando Peninha Batista, Assessor
Jurídico do  Prefeito Municipal de Janaúba; Francisco Bernardino Neto, Juiz de Paz do
Distrito de  Nova Porteirinha,  e João  Ferreira de Carvalho, Presidente do Sindicato
dos Trabalhadores  Rurais de  Janaúba, para  tomarem assento  à mesa.  Em seguida,  a
Presidência, dando  prosseguimento aos trabalhos, convida para prestar seu depoimento
o Sr.  João Ferreira  de Carvalho,  as Sras.  Senhorinha Pereira  dos Santos  e  Agda
Francisca da  Silva, o  Sr. Miguel  Braga  da  Cruz,  Presidente  da  Associação  dos
Desapropriados do Gorutuba, e os Srs. Paulo Medeiros dos Santos, Paulo José de Souza,
e Geraldo  Lindolfo de  Freitas, que  abordam  os  mesmos  problemas  tratados  pelos
depoentes e  respondem às  perguntas formuladas  pelos Deputados.  Após a fala desses
depoentes, relacionados  em lista  anexa a  requerimento do Deputado Dimas Rodrigues,
aprovado em  reunião desta  Comissão, em 13/9/95, a Presidência concede a palavra aos
Srs. Natal  Ferreira dos  Santos, José  dos Santos  Pereira e  Osvaldo  Ferreira  dos
Santos, às  Sras. Corina Maria de Araújo e Marluce Alves Siqueira, Damião Lau e Filho
e Nélson  Soares Pereira,  à Sra.  Santa Maria de Jesus, ao Sr. Salvador Fernandes de
Souza, à  Sra. Rosalina Maria de Jesus e ao Sr. Francisco Bernardino Neto, que também
foram atingidos  diretamente ou  são parentes  de pessoas  atingidas pelo  mencionado
processo de  desapropriação. Os  depoentes  tratam  dos  problemas  acima  citados  e
respondem às  perguntas formuladas  pelos parlamentares. Ao final dos trabalhos, usam
da palavra  os Deputados Antônio Roberto e Dimas Rodrigues e os Srs. Pedro Roberto de
Menezes e  Paulo José  de Souza.  Este entrega à Presidência um envelope e um caderno
contendo documentos  relacionados ao  objeto desta CPI. Todos falam da importância do
evento e  manifestam  a  intenção  de  continuar  trabalhando  junto  às  autoridades
competentes para  que as  pessoas atingidas  pela referida  desapropriação possam ser
novamente  assentadas  na  terra.  Encerrada  a  fase  de  exposições  e  debates,  a
Presidência informa que as intervenções feitas nesta reunião se encontram registradas
nas notas  taquigráficas. Cumprida  a finalidade  da reunião, o Presidente agradece o
comparecimento  dos   parlamentares,  das   autoridades  presentes   e   dos   demais
participantes, convoca  os Deputados  para a  próxima reunião  ordinária da Comissão,
determina que se lavre a ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 8 de novembro de 1995.
 Antônio Roberto,  Presidente -  Irani Barbosa  - Carlos Pimenta - Paulo Piau - Dimas
Rodrigues - Elbe Brandão.
ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE AGROPECUÁRIA E POLÍTICA RURAL
Às dez  horas e quinze minutos do dia dezenove de outubro de mil novecentos e noventa
e cinco,  comparecem na  Sala das  Comissões os  Deputados Paulo Piau, Almir Cardoso,
Carlos Pimenta  e Olinto  Godinho, membros  da supracitada  Comissão. Havendo  número
regimental, o Presidente, Deputado Paulo Piau, declara aberta a reunião e solicita ao
Deputado Olinto Godinho que proceda à leitura da ata da reunião anterior, que, lida e
aprovada, é  subscrita pelos  membros presentes.  Prosseguindo, a Presidência informa
que a  reunião se  destina a  apreciar a  matéria constante  na pauta e a ouvir o Sr.
Paulo Roberto  de Castro  Vilella, Coordenador da Agrosoft'95 Seminário Internacional
de Informática  da Agropecuária de Juiz de Fora; que irá expor o que é Agrosoft'95, e
o convida  a tomar  assento à  mesa. A  seguir, o  Presidente distribui a Mensagem nº
523/94 e  o Requerimento  nº 782/95  ao Deputado  Almir Cardoso.  Passa-se à  fase de
discussão e  votação de  proposições da  Comissão. O  Deputado Gil  Pereira apresenta
requerimento solicitando  sejam convidados  os Srs.  José Afonso  Bicalho Beltrão  da
Silva, Presidente  do BEMGE,  e Marcos  Antônio  Barroso  Severiano,  Superintendente
Regional do Banco do Nordeste do Brasil - BNB -, para prestarem esclarecimentos nesta
Comissão sobre  o  repasse  de  recursos  provenientes  do  Fundo  Constitucional  de
Financiamento do  Nordeste -  FNE. Colocado  em votação, é o requerimento aprovado. O
Deputado   Paulo   Piau   apresenta   requerimento   solicitando   sejam   convidados
representantes de  órgãos do segmento da agropecuária, a fim de que seja realizado um
debate sobre  a situação  do Laboratório  de Referência  Animal -  LARA -, situado em



Pedro Leopoldo,  em data  a ser ainda definida. Colocado em votação, é o requerimento
aprovado. Passa-se  à fase de discussão e votação de parecer sobre proposição sujeita
à apreciação  do Plenário  da Assembléia.  O Deputado  Almir  Cardoso  emite  parecer
mediante o  qual conclui  pela aprovação  da Mensagem  nº 553/94, em turno único, nos
termos do  Projeto de  Resolução  apresentado,  sendo  14  processos  convertidos  em
diligência à  RURALMINAS. Submetido  a discussão  e votação,  é o  parecer  aprovado.
Passa-se à  fase de  discussão e  votação de  proposição que dispensa a apreciação do
Plenário da  Assembléia. O  Deputado Almir  Cardoso emite  parecer  mediante  o  qual
conclui pela  aprovação do  Requerimento nº 782/95 na forma proposta. Em virtude de a
matéria ser de autoria da Presidência, o Deputado Olinto Godinho assume a direção dos
trabalhos e  coloca em votação o requerimento, sendo este aprovado. A seguir, retorna
à Presidência  o Deputado  Paulo Piau,  que agradece  a presença  dos  parlamentares,
convoca os  membros da  Comissão  para  a  próxima  reunião  ordinária,  determina  a
lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 26 de outubro de 1995.
 Almir Cardoso, Presidente - Elbe Brandão - Olinto Godinho - Paulo Piau.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                               HOMOLOGAÇÃO DE LICITAÇÃO
                                 Concorrência nº 1/95
      Instituto de Previdência do Legislativo do Estado de Minas Gerais - IPLEMG
 O Presidente  do IPLEMG,  acolhendo o  julgamento da Comissão Especial de Licitação,
homologou, em  5/1/96, a  concorrência para  a locação  das lojas nºs 2, 5, 9 e 10 do
Edifício Tiradentes - de propriedade do IPLEMG, adjudicando o objetivo às empresas:
 Loja 2  - Associação  dos Servidores Aposentados da Assembléia Legislativa do Estado
de Minas Gerais - APLEMG -;
 Loja 5 - Ivan Diniz Bastos;
 Loja 9 - Cristal Buffet e Cafeteria Ltda.;
 Loja 10 - Optical Center de Precisão Ltda.
 Belo Horizonte, 8 de janeiro de 1996.
 Gerardo Renault, Presidente.
                                 EXTRATO DE CONVÊNIO
TERMOS DE CONVÊNIO QUE ENTRE SI CELEBRAM A ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS
 GERAIS E AS ENTIDADES ABAIXO DISCRIMINADAS, CUJO OBJETO É A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO
                      SOCIAL E AUXÍLIO PARA DESPESA DE CAPITAL
CONVÊNIO Nº 03250 - VALOR: R$3.000,00.
ENTIDADE: CONSELHO PARTICULAR SSVP - POCOS CALDAS - POCOS CALDAS.
DEPUTADO: SEBASTIAO NAVARRO VIEIRA.
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